

# 警惕!骗子用这一号段假冒公安机关进行诈骗

新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 刘晓君 通讯员 张巍) 最近一周以来,呼和浩特不少市民都接到“00”或者“+”开头的境外号码来电,对方自称是呼和浩特市公安局出入境管理部门民警,不但能够准确报出手机机主名字,还在电话中口气强硬要求立即来一趟公安局或者接受网上调查。8月22日,呼和浩特市公安局反诈中心发布预警,这是近期最为高发的一类电信诈骗,大家一定要提高警惕。反诈中心建议:无境外通话需求者,可开启拦截境外来电功能以免受扰、被骗。

8月22日下午,市民王女士的

手机响起,看到来电号码开头为“0086”后缀有一长串数字,警惕性很高的王女士立即挂断了电话。让她没料到的是,该电话挂断不久后,却有另一个“0061”开头的电话再次打进来。这一次,该来电号码的中间段有(0471)4个数字,后面还有一串7位数字。“0471是呼和浩特市区号,后面7位数字又像是一个座机号,这让我推测会不会是本地号码来电便接听了。”王女士告诉记者,电话里一名陌生女子立即报出了王女士的全名,称其因涉嫌出入境证件有问题,需要立即前往呼和浩特市公安局接受调查。因自己近年来有过出国游的经历,心

里有些恐慌和忐忑,并答应下班去。然而,电话另一端的女子却开始厉声训斥:“你的行为已经涉嫌违法犯罪,作为公安机关有权要求你立即接受调查,如果半小时内无法赶到公安局,你现在就要配合网上审讯工作……”随后,对方还提出下载不明软件、提供银行卡等个人信息要求。至此,王女士才意识到情况不对,急忙挂断电话,停止操作,并拨打了96110咨询。

“可以断定,您接听的就是电信诈骗电话!”呼和浩特市公安局反诈中心民警立即告知王女士。

据介绍,从上周开始,反诈中心陆续接到近百位市民打来的此

类咨询、举报电话,电诈分子的骗术如出一辙,就是冒充市公安局出入境管理部门民警,以出入境证件有问题为由诱骗市民下载不明链接,套取个人信息。“虽然依旧是老骗术,但由于电诈分子能够准确报出手机用户的机主姓名,且来电号码的中间段有(0471)的市区号,这导致不少市民险些上当受骗。截至目前,呼和浩特市没有因此上当受骗损失钱财的情况发生。”反诈民警表示,只要看到“00”或“+”开头的来电时,不论中间号段是什么,都要明确这是境外来电,要提高警惕,不能轻信对方言论。

## 一男子诈骗近千万被批捕,受害人快来报案!

新报讯(草原全媒·北方新报记者 周蕾) 8月22日,包头市东河区公安分局发布破获系列诈骗案相关情况,一名嫌疑人利用多种诈骗手段实施犯罪,涉案金额高达千万元。

7月6日,东河区公安分局经侦大队接到派出所移交线索称,30余名受害人被同一人实施诈骗。接到线索后,经侦大队迅速反应,于7月7日对李某涉嫌集资诈骗案立案侦查。民警询问受害人了解到,其中部分人是嫌疑人通过存款返利被骗,还有人被嫌疑人以帮忙找工作、找学校,承揽工程、销售机动车等事由被骗。

通过对其中15名受害人报案情况进行侦查,查明嫌疑人李某自2021年9月开始,向身边亲戚、朋友谎称有渠道可以与银行合作办理短期存款,返利高档手机。亲朋好友抱着侥幸心态,纷纷在李某处存款,初期均在双方约定时间内收到返利手机。取得大家信任后,李某便打出小投资、短周期、高回报的口号,更多人开始参与。李某以融资返利高档手机或电视,并按期返还受害人本金为诱饵,向15名受害人集资470余万元,期间先后退还210万元,用于购买返利手机和电视。剩余集资款项被李某挥霍。

李某以拆东墙补西墙,返利高档手机、电视的方式实施诈骗。因约定周期及返利手机金额等原因,资金链逐渐出现问题。为了不让受害人发现其骗局,李某以办理社保缴费、承揽工程、帮人找工作或办学、给受害人销售明显低于市场价格的机动车、共同合作购销办公电脑、卖商品房为由,骗取多名受害人财产,用于自己挥霍及弥补实施集资诈骗过程中出现的资金亏空,累计诈骗17名受害人共计490余万元。

随着案件深入调查,民警发现李某为包头市某电子科技有限公司法人,李某以该公司的名义与受害人签订合同并实施诈骗。

犯罪事实查明后,东河区公安分局于7月29日,以李某涉嫌集资诈骗罪和诈骗罪向东河区人民检察院提请逮捕,8月8日东河区人民检察院以李某涉嫌诈骗罪批准逮捕。

为持续加大办案力度,全力保证案件诉讼的顺利进行,现呼吁被李某以上述同样方式诈骗的受害人尽快到公安机关报案并提交相关证据材料。

## 为偷东西,他疯狂砸车玻璃15起!

新报讯(草原全媒·北方新报记者 杨佳 通讯员 贾德京) 8月22日,记者从呼和浩特市公安局回民区分局了解到,日前,钢铁路派出所经过48小时连续作战,成功抓获盗窃车内物品犯罪嫌疑人一名。

8月15日凌晨,钢铁路派出所在

连续接到糖厂小区内车辆玻璃被砸警情,车内现金和物品被盗。民警赶到现场了解情况后展开侦查,一方面对案发地监控视频以及现场痕迹进行调查取证,另一方面在分局刑警大队的支持配合下,通过认真分析研判,划定嫌疑人可能藏身之处,

然后按照范围重点摸排,最终成功锁定嫌疑人杨某某。由于杨某某曾有盗窃前科,平日单独作案、善于伪装、警惕意识强,具有较强的反侦查意识,给民警的抓捕工作带来一定困难。通过民警的连续蹲守布控,于8月18日在杨某某家中将其抓获。